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On considère la suite numérique (u") définie sur N par:

uo = 2 et pour tout entier naturel n, un+r

PartieA: Conjecture

l. Calculer les valeurs exactes,

l "  3=- t  7 r+3un - t .

10-5 près des termes u3 Êt u4.

et la convergence de la suite (u").

de u1 et u2.

2. Donner une valeur approchée à

3. Conjecturer le sens de variation

Partie B : Validation des conjectures

On considère la suite numérique (urr) définie pour tout entier naturel n, par :
U n =  l t n - 3 .

l. Montrer que, pour tout entier naturel rt, t)n+r = -tr*

2. Démonûer par récurrence que, pour tout entier naturel n, -1 < un ( 0.

3. a. Démontrer que, pour tout entier naftrrel tt, un+t - an = - t)n(i r, - t)

b. En déduire le sens de variation de la suite (u").

4.

t.

Pourquoi peut-on alors afÊrmer que la suite (ut ) converge?

On note / la limite de la suite (u").

On admet que / appartient à l'intervalle [- 1 ; 0] et vérifie l'ég alité : ( = -! P.
2

Déterminer lavaleur de /.

6. Les conjectures faites dans la partieA sont-elles validées?
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PartieA

On considère I'algorithme suivant :

Variables : I k et p sont des entiers naturels
I z est un réel

Entrée : I Demander la valeur de p
Traitement

I : Affecter à a la valeur 5

I fo.rt kvariantde | à p

I Affecter à a lavaleur 0,5u+0,5(k- l) - 1,5

I Fin de pour
Sortie: I Affrcher u

Faire fonctonner cet algorithme pour p = 2 en indiquant les valeurs des variables à

chaque étape.

Quel nombre obtient-on en sortie ?

PartieB

Soit (un) la suite définie par son premier terme u0 = 5 et, poul tout entier naturel n

par

l ln+l  = 0,5Un + A,5n-  L,5 '

l. Modifier l'algorithme de la première partie pour obtenir en sortie toutes les

valeurs de un pour n variant de I à p.

Z. À I'aide de I'algorithme modifié, après avoir saisi p = 4, on obtient les résul-

tats suivants :

n I 2 3 4
un I -0 ,5 -0,75 -0,375

P tedgcreissante?

Iustiûe{.

Démontrer par récurrence que pour tout entier naturel n supérieur ou égal à

3 ,  Una l )  t l n .

Que peut-on en déduire quant au sens de variation de la suite (un) ?

Soit (un) la suite définie pour tout entier naturel npar un=O,lun-O'ln+0,5.

Démontrer que la suite (ur) est géométrique de raison 0,5 et exprimer alors

un en fonction de n.

En déduire que, pour tout entier naturel n,

U n = I O x 0 , 5 n + n - 5 .

Déterminer alors la limite de la suite (ar).

3.

4.

J .

6.


